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Ata da 45a Sessao Ordinaria da Camara Municipal de Pilar, realizada no dia 26 de 
dezembro de 2024 no Plenario vereador Antonio Aniceto dos Santos, sob a Presidencia do 
vereador Tayronne Henrique dos Santos. Aos 26 (vinte e seis) dias do mes de dezembro 
de 2024 (dois mil e vinte e quatro) estando na bora regimental, foi feita abertura do quorum 
de presenpa dos senhores vereadores, comparecendo: Tayronne Henrique dos Santos, 
Mario Rafael de Farias Lages, Neilza Elias da Silva, Djacy Washington Clemente Maia, 
Clewerton Afonso Carvalho Cavalcante, Henrique Correia Pinheiro, Luiz Carlos Omena da 
Silva, Adriano Marcelo Omena Costa, Jose Lavodnas Rodrigues de Assis Junior, Thais 
Viana de Mendonpa Canuto. Havendo numero legal, a presente sessao foi aberta e 
colocada a ata da sessao anterior em votapao, sendo aprovada por unanimidade. Em 
seguida foi feita a leitura da pauta da ordem do dia, constando das seguintes materias: 
Projeto de Lei n°. 021/2204 do Poder Executive regulamenta a aplicaoao do instrumento 
urbanistico da outorga onerosa do direito de construir. disposto nos artigos 182 e 
seguintes, e da outras providencias, em 2a votapao; Projeto de Lei n°. 033/2024 do Poder 
Executive altera a Lei n°. 256 de 2002, que dispoe sobre o Codigo Tributario do Municipio 
de Pilar, em 2a votapao; Projeto de Lei n°. 015/2024 do Poder Legislative regulamenta a 
Emenda n°. 02/2024 que institui a concessao de 13°, subsidio e ferias anuais 
remuneradas, acrescida do terpo constitucional, aos agentes politicos do municipio de 
Pilar/AL e da outras providencias, em 2a votapao; Projeto de Decreto Legislative n°. 
007/2024 de autoria do vereador Jose Lavodnas concede Titulo de Cidadao Honorario de 
Pilar ao Sr. Julio Cesar Ferreira, Pastor e Fisioterapeuta, em 2a votapao; Mopao de 
Aplausos n°. 015/2024 ao Sr. Prefeito Renato Rezende Rocha Filho pelos relevantes 
servipos prestados a popula^ao pilarense, de autoria da bancada do governo da camara de 
Pilar; Mopao de Aplausos n°. 016/2024 aos Srs. Vereadores: Tayronne, Henrique, 
Clewerton, Cavalcante, Thais Canuto, Joeli Lopes, Adriano Marcelo, pelos servigos 
prestados a populagao pilarense, de autoria da bancada do governo da camara de Pilar. 
Vereadora Thais Canuto solicitou urn minuto de silencio pelo falecimento de Bruno Diego. 
2a discussao e 2a votagao do Projeto de Lei n°. 021/2022 do Poder Executive e passada a 
palavra para o vereador Rafael Lages dizendo que esse Projeto ja foi bastante discutido 
semana passada, sendo de muita importancia para o municipio essa regulamentagao da 
outorga onerosa, um direito de construir que ja e um instrumento praticado em alguns 
municipios, facilitando valores ao municipio. Facultada. Aprovado em 2a votagao. 2° 
discussao e 2a votagao do Projeto de Lei na. 033/2204 do Poder Executivo e passada a 
palavra para o vereador Rafael Lages dizendo que esse Projeto traz uma seguranga 
tributaria e beneficios para nossa cidade a medio e longo prazo, onde nesse Projeto se 
destaca a inclusao de armazenamento de gas natural atraves do subsolo. O segundo ato 
desse Projeto de Lei, e a redugao da aliquota para esse tipo de atividade, onde Pilar se 
transforma em um grande concorrente em todo Brasil em fazer esse tipo de atividade. Pilar 
trouxe a aliquota de servigos de 5"% para 2% podendo concorrer com qualquer cidade. E 
um Projeto importante para nossa cidade, onde vai angariar recursos e tributes para o 
municipio, aumentando a arrecadagao futura, trazendo beneficios para a populagao. 
Facultada. O vereador Djacy Maia dando seu apoio, onde e um Projeto importante, uma
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atividade que vai ser executada e nao existia na Legislaqao Municipal de tecnologia 
rentavel com ganhos para o munici'pio. Essa estocagem de gas natural ainda e muito nova 
e Pilar esta a frente. Parabenizou a Procuradoria do munici'pio pelo estudo dessa materia 
tributaria, e o Projeto foi muito bem elaborado. Aprovado por unanimidade em 2a votapao. 
Projeto de Lei n°. 015/2024 e passada a palavra para o vereador Rafael Lages dizendo ser 
urn Projeto livre para regulamentar as concessdes trabalhistas normals atraves da Lei 
Organica de nosso municipio, onde se faz necessaria as discussdes com a Procuradoria 
dessa casa e da prefeitura. Facultada. O vereador Djacy Maia dando seu apoio, que essa 
regulamentagao nao se trata de nenhum custo extra, e apenas disciplinar como sera 
executada uma Lei que ja existia no municipio. Aprovado por unanimidade. 2a votaqao do 
Projeto Decreto Legislative n°. 007/2024 de autoria do vereador Jose Lavodnas. Aprovado 
por unanimidade em 2° votapao. Projeto de Decreto Legislative n°. 010/2024 e passada a 
palavra para o autor, vereador Clewerton Cavalcante dizendo que esse Projeto e 
importante para o nosso municipio, porque traz urn reconhecimento a urn grande 
profissional que e o sr. Gilmar, ja trabalha no municipio a mais de 04 anos, tern urn 
curriculo invejavel, envolvendo diversos cargos publicos que ja ocupou, como Secretario 
de Boca da Mata, Barra de Santo Antonio, Barra de Sao Miguel, Craibas, pedindo apoio 
aos colegas vereadores. Facultada. O vereador Djacy Maia dando seu apoio, 
parabenizando o autor por essa homenagem e reconhecimento, onde o Sr. Gilmar e 
merecedor e uma pessoa competente, conhece seu trabalho participou juntamente com ele 
de diversos encontros e reunibes. O vereador Luiz Carlos Omena dando seu voto 
favoravel, onde o homenageado e merecedor. O vereador Rafael Lages dando seu apoio, 
parabenizando o homenageado que presta relevantes servigos ao municipio. O vereador 
Henrique Pinheiro dando seu apoio, parabenizando o homenageado contribuiu muito com 
essa casa. A vereadora Neilza Elias dando seu apoio, parabenizando o autor da materia e 
o homenageado. Aprovado por unanimidade em 2a votagao. Mopao de Aplausos n°. 
015/2024 de autoria da bancada do govemo nessa casa e passada a palavra para o 
vereador Luiz Carlos Omena homenageando o Prefeito Renato Filho que e urn jovem que 
mudou a cidade de Pilar, sendo urn orgulho para todos e essa casa acompanhou o 
desenvolvimento do municipio. O vereador Rafael Lages dando seu apoio a essa Moqao 
que e urn pequeno ato, porem grandiose, parabenizando o prefeito Renato Filho por ser 
essa pessoa humana que sempre trabalhou pelo povo, transformando a cidade de Pilar 
com sua maneira de trabalhar e o nome de nossa cidade foi elevada para o mundo. 
Agradeceu por participar, aprender e contribuir com a gestao do prefeito Renato Filho. O 
vereador Djacy Maia dando seu apoio, parabenizando o prefeito Renato Filho pelo 
brilhante trabalho que realiza no municipio. Agradeceu por tudo que ele fez pelo municipio,. , 
contribuindo para o crescimento dessa casa. O vereador Henrique Pinheiro parabenizando / p 
todos os vereadores por assinarem essa mogao de reconhecimento ao prefeito Renato ' 
Filho que tanto fez e faz pelo municipio e por toda dedicagao, onde ira contribuir muito 
mais por nossa cidade. Aprovada por unanimidade. Mogao de Aplausos 016/2024 de 
autoria da bancada do govemo nessa casa, para os vereadores que estao deixando essa 
casa legislativa. O vereador Djacy Maia homenageando os vereadores que contribuiram
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com essa casa ao longo desses anos, expressando o maximo de respeito e gratidao por 
todos. O vereador Rafael Lages falando da importancia do trabalho de cada um desses 
vereadores que estao deixando essa casa, onde foram 04 anos de aprendizado e 
empenho. O vereador Luiz Carlos enaltecendo e parabenizando todos os vereadores que 
passaram por essa casa, cada um com um papel importante. O vereador Henrique 
Pinheiro parabenizando todos os vereadores que irao receber essa Mogao e sabemos que 
democracia e divergencia de opinides na maioria das vezes, onde tivemos varias 
discussoes e com isso foram construindo essa camara nos ultimos 04 anos. Todos esses 
vereadores estao deixando um legado nessa casa e o bom da politica e que sempre existe 
respeito entre todos. Desejou a todos muitos sucessos e que Deus abengoe cada um. A 
vereadora Neilza Elias parabenizando a todos os vereadores que estao deixando essa 
casa, contribuiram muito, irao fazer falta. Aprovada por unanimidade. Nao havendo mais 
materias para serem discutidas e votadas na ordem do dia, a presente sessao foi passada 
para assuntos gerais. O vereador Clewerton Cavalcante dizendo que hoje e um momento 
de extrema agao de gragas, vitoria e apos esses 12 anos de mandate pode prestar contas 
ao povo de Pilar, de tudo que fez durante esse tempo. Destacando todos os trabalhos 
feitos nessa casa e todo beneficio que fez para a populagao: 92 indicagoes, dentre elas 
destaca 23 audiencias publicas propostas por ele. Houveram Indicagoes que se tornaram 
realidade na vida das pessoas, como a pavimentagao da rua Miguel Bertoldo, Programa do 
primeiro emprego, uma Lei Municipal que garante 10% das vagas para os jovens que 
nunca tiveram seu primeiro emprego para as empresas que tiverem isengao fiscal. 
Obrigatoriedade das criangas e adolescentes com deficiencia estudarem nas escolas mais 
proximos de sua casa. Solicitagao da revisao do piano de cargos e carreiras da educagao, 
como vereador conseguiu apresentar Indicagao em 2014 e como Secretario em 2021 
conseguiu mandar para essa casa uma Indicagao, em 2014 ja tinham apresentado. A 
Concessao de ponto facultativo para o servidor publico municipal no dia de seu aniversario, 
em 2014 e em 2015 conseguiu aprovar um Projeto de Lei que criava o Conselho Municipal 
de protegao a mulher, oficializando tambem dois feriados municipais, o da Padroeira dia 02 
de fevereiro e o feriado municipal consagrado a Nossa Senhora da Graga, Padroeira da 
Cha do Pilar. Com isso gerou vida na vida das pessoas, com outras Indicagoes e Projetos 
muito importantes para a populagao pilarense. Agradeceu aos vereadores por todo 
acolhimento, convivencia harmoniosa, agradeceu tambem a Deputada Fatima Canuto e 
prefeito Renato Filho. Concluira esse ciclo com gratidao a Deus, Nossa Senhora do Pilar, a 
cada eleitor que depositou confianga em lhe eleger e agora eleger seu pai como vereador 
mais votado do municipio, a sua familia por estar em todos os mementos lhe apoiando, a 
sua esposa, sua familia pela generosidade, apoio, sua assessoria, em especial ao Derlan 
que sempre esteve a seu lado. Deixara sua cadeira para seu pai, que dara continuidade ao 
seu trabalho e hoje agradece a Deus e Nossa Senhora do Pilar por estarem com ele em 
todos os momentos. A vereadora Thais Canuto dizendo que estao concluindo mais um 
ciclo em nossa trajetoria, sentindo uma alegria imensa em poder compartilhar momentos 
que por muitas vezes foram sua inspiragao e motivagao. Esses ultimos 04 anos foram de 
crescimento, tanto na vida profissional, quanto na vida pessoal, cada desafio enfrentado,
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cada vitoria compartilhada lhe fez mais forte e consciente de seu papel para a nossa 
sociedade. Agradeceu a Deus e a cada cidadao de Pilar que confiou nela, a sua familia, 
amigos, companheiros de luta em especial ao Enaldo, Shirley, e a todos que caminharam 
com ela essa jornada para fazer Pilar mais justa e igualitaria. Seu compromisso sempre foi 
defender os interesses da populagao, assegurando que todos tivessem vez e voz e que as 
oportunidades geradas em Pilar fossem para as pessoas que moram aqui. Fez uma 
explana^ao de todo seu trabalho durante esses 04 anos de mandate. O vereador Henrique 
Pinheiro agradecendo a Deus, sua familia, amigos por lhe conduzirem por mais 04 anos 
nessa casa, onde teve o prazer de trabalhar em prol de toda comunidade de Pilar, 
construiu novas amizades. O comedo foi desafiador, onde veio para o desconhecido, 
sendo uma responsabilidade que vereador, gestor de nosso municipio tern com relapao a 
populagao de Pilar. Aprendeu muito nessa casa, com os vereadores, funcionarios, 
prestadores de servipos. Agradeceu a todos seus colaboradores de gabinete, sua esposa 
Marcela, seus irmaos Andre e Alex, seus amigos. Desejou boa sorte a todos os vereadores 
em mais urn mandato. O vereador Djacy Maia falou sobre os vereadores que estao 
deixando essa casa, agradecendo a todos pelo convivio, trabalhos realizados, citando 
cada urn e suas trajetorias. Esse ano foi bastante produtivo, que coloca essa casa no nivel 
de excelencia e eficiencia. O vereador Luiz Carlos Omena dizendo que final de ano e 
momento de gratidao. Agradeceu aos funcionarios dessa casa que colaboraram durante 
esse ano letivo, agradecendo tambem a compreensao de todos os colegas vereadores, 
cada urn com uma maneira de trabalho, comportamento. Agradeceu a toda sua equipe, 
familia, amigos. O vereador Jose Lavodnas agradecendo a todos os vereadores por essa 
convivencia maravilhosa, de aprendizado, adquirindo mais experiencia em sua vida. 
Nessas ultimas elei^des nao obteve o resultado desejado, mas podem ter certeza que 
saira com a sensagao de dever cumprido por ter trabalhado e realizado urn sonho de ser 
vereador, cumprindo com os compromissos. Fez uma explanapao de seus Projetos e 
Indicates. Agradeceu a sua familia, amigos pelo apoio e a toda popula^ao pilarense, 
firmando seu compromisso e apoio a nova gestao com a prefeita Fatima Rezende. A 
vereadora Neilza Elias agradecendo a Deus e Nossa Senhora do Pilar por lhe permitir 
durante 04 anos todos os dias se fazia presente nessa casa, nao ira se cansar de trabalhar 
pelo nosso povo. Agradeceu a sua familia, pois sem familia nao somos nada. Agradeceu 
tambem aos vereadores, pois todos trabalharam para a populapao, ao prefeito Renato 
Filho que transformou a cidade de Pilar, a Deputada Fatima Canuto, Prefeita Fatima 
Rezende. O vereador Rafael Lages dizendo que o primeiro mandato se encerra hoje, na 
esperanpa de ter contribuido com essa casa, ciclo marcado por desafios, aprendizados e 
conquistas. Agradeceu a Deus, Nossa Senhora do Pilar, a sua familia que sempre em 
todos os mementos de dificuldade estao ao seu lado, aos amigos que trabalham em seu 
gabinete diariamente, Deputada Fatima Canuto, Prefeito Renato Filho pela dedicagao e 
compromisso durante todos esses anos com a populapao, a todos os vereadores 
presentes e os que nao puderam comparecer, por todos os mementos de trabalho nessa 
casa. Foi feita uma homenagem dos senhores vereadores e servidores da casa ao 
Presidente vereador Tayronne Henrique por toda sua trajetoria. O Presidente vereador
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YRONNE IQUtOOS SANTOS
^ESIDENTE

MAftlCS'RAFAEL^E?F^RIAS LAGES 

i°secretArio

Tayronne Henrique dizendo que hoje celebra a sensaqao de dever cumpndo, com a 
certeza de ter dado o seu melhor, sendo profundamente grato por ter cumprido sua missao 
com dedica?ao, honrando seu compromisso e colhendo os frutos de urn trabalho realizado 
com amor. Agradeceu a Deus, toda sua familia, amigos e toda turma que trabalha com ele, 
aos vereadores que sempre foram parceiros, prefeito Renato Filho e toda populate que 
confiou em seu trabalho. Nao havendo mais pronunciamento, antes de encerrar a presente 
sessao foi concedido urn minuto de silencio pelo falecimento de Bruno Diego e em seguida 
a presente sessao foi encerrada e para constar eu ELANE CRISTINA COSTA DA SILVA, 
Assistente do Legislative, lavrei a presente ata que depois de lida e aprovada pelos 
senhores vereadores, sera assinada pelo Presidente e 1° Secretario da Mesa Diretora. 
Plenario Vereador Antonio Aniceto dos Santos, aos 26 dias do mes de dezembro de 2024.


